

# РОССИЙСКИЙ ЛИДЕР КАЧЕСТВА



Олег Николаевич Костин,  
генеральный директор  
ОАО «НИИК»

## ИНЖИНИРИНГ, ИННОВАЦИИ, УСПЕХ

Научно-исследовательский и проектный институт карбамида – это инжиниринговая компания международного уровня, с более чем 60-летним опытом научных исследований и проектирования в области аммиака, карбамида, меламина и других химических продуктов, имеющая собственные запатентованные разработки и технологии.

ОАО «НИИК», в прошлом Дзержинский филиал Государственного института азотной промышленности, был образован 31 октября 1952 года на базе проектно-конструкторского отдела Чернореченского химзавода. Он являлся одной из ведущих проектных организаций в азотной промышленности. Постепенно филиал превратился в комплексный институт, способный решать вопросы создания новых химических производств.

Самым главным достижением можно назвать то, что институт сохраняет свою профессиональную ориентацию и основную тематику на протяжении всей своей деятельности. Быть главным институтом страны по проектированию производств карбамида – это не просто почетная обязанность. Это гигантский труд и ответственность, кропотливая работа над чертежами и в научных лабораториях, новаторские идеи и смелые решения.

В условиях современного рынка НИИК осуществляет свою деятельность на основе международных норм, проводя востребованную рынком техническую политику по предоставлению комплекса услуг «под ключ». В пакет услуг входит полный цикл работ: разработка технико-экономического обоснования инвестиций, выбор технологий, проектирование и комплектация производства оборудованием с последующим сопровождением объекта. «От проекта до объекта» – основополагающий принцип деятельности. Интегрированный подход в реализации проекта, опыт инжиниринга, строительства, выполнения функций генерального подрядчика, полученный НИИК в ходе работы с иностранными лицензиарами, обеспечивают конкурентоспособность компании.

НИИК использует современные инновационные программные комплексы по управлению проектами, более 100 различных видов лицензионных расчетных и системных программ, среди



# РОССИЙСКИЙ ЛИДЕР КАЧЕСТВА

которых AVEVA PDMS и практически полный комплект программных решений компании Microsoft.

Сотрудники института вправе гордиться результатами своего труда. Ведь в стране и за ее пределами сегодня появляются новые предприятия и установки, построенные при участии проектировщиков из Дзержинска. Специалисты ОАО «НИИК» поддерживают работоспособность этих производств на высоком уровне, проводят технические обследования и ремонты оборудования с последующей модернизацией, что позволяет предприятиям оставаться конкурентоспособными при постоянном росте цен на энергоносители, газ, перевозки.

ОАО «НИИК» имеет широкий круг российских и зарубежных заказчиков. ОАО «Еврохим», ОАО «ФосАгро», ОАО «Акрон», ОАО «Газпром нефтехим Салават», ОАО «ОХК «УРАЛХИМ», ООО «ОСТХЕМ Украина», ОАО «ГродноАзот», АО «Максам-Чирчик» – вот далеко не весь перечень компаний, успешно сотрудничающих с НИИК. Среди последних реализованных проектов – пуск новых производств карбамида в Великом Новгороде и Череповце, установки гранулирования карбамида в Салавате, водородной установки в Щекино. ОАО «НИИК» принимал активное участие в создании производства меламина в Невинномысске.

Являясь членом многих международных ассоциаций производителей минеральных удобрений, ОАО «НИИК» принимает активное участие не только в развитии компании, но и отрасли в целом. Международным признанием ОАО «НИИК» стало строительство в Татарстане комплекса «Аммиак-Метанол-Карбамид» в сотрудничестве с японской компанией Mitsubishi Heavy Industries. Среди перспективных проектов, которые сегодня находятся в работе, – строительство аммиачно-карбамидного комплекса для ОАО «ФосАгро-Череповец» (совместно с консорциумом иностранных компаний), проектирование и поставка установки скоростного барабанного гранулятора для компаний QAFCO (Катар) и PVFCCo (Вьетнам).



Своим опытом и ноу-хау ОАО «НИИК» делится с заказчиками на научно-практических конференциях по карбамиду, которые институт организует раз в два года. Руководители и специалисты НИИК постоянно принимают участие в отраслевых международных форумах и семинарах, выступают с докладами, выезжают с обследованиями на действующие предприятия иностранных партнеров.

Потенциал компании – около 600 высококвалифицированных сотрудников, настоящая команда профессионалов, обеспечивающих успешность и конкурентоспособность ОАО «НИИК». НИИК всегда был и остается кузницей лучших инженерных кадров, и сегодня созданы все условия для профессионального и личностного роста молодого поколения инженеров.

НИИК – это многочисленные награды и победы в конкурсах изобретений. Почетное звание «Российский лидер качества», победа во Всероссийском ежегодном конкурсе в области менеджмента качества, 4-кратный обладатель переходящего почетного знамени «Лучшее предприятие города Дзержинска» за пять лет существования этой награды – все это свидетельство поступательного и динамичного развития компании.

